

流量随意玩 5元包1000M 流量 10元包3000M 流量
请23:00至次日7点享用 手机省内GPRS流量哦! 发送 53011 至 10086 开通 发送 53012 至 10086 开通 中国移动 China Mobile

两次车祸“碾碎”一个家庭,泗水县中医院免费实施救助 瘫痪儿子有了知觉,父亲笑了

57岁的侯方如接连遭遇变故,儿子侯存勇因车祸成植物人,妻子也因为车祸去世。这些变故,打破了他对幸福的所有憧憬,只留下10岁的孙女相依为命。在济宁市开展的“中医服务直通车”活动中,泗水县中医院为侯方如一家开通绿色通道,实行住院费用全免的保障,经过半年多的康复治疗,侯存勇有了知觉,能半自理了,精神几近崩溃的侯方如终于有了笑脸。



儿子能站起来,侯方如打算打工供孙女读书。本报记者 李倩 摄

本报记者 李倩

1 “植物人”儿子能半自理了

4月30日上午9点多,泗水县高峪镇高峪村,在村支书冯庆海的引导下,记者和帮扶他的泗水县中医院的工作人员来到侯方如的家中。

穿过几道狭窄的胡同,在他们租住的简陋的小屋内,原本瘫痪在床的侯存勇,正扶着父亲特制的方凳,坐在床沿上。

看到泗水县中医院院长孙庆才,30多岁的侯存勇虽然不能表达,但也啊啊地打着招呼,似乎很高兴。“你试试,得练着用右手使劲,

要坚持,得学会站。”说着,孙庆才掰开他蜷缩的右手。在他的鼓励下,侯存勇努力抓着方凳,支撑着腿部,微微颤颤地站了起来。虽然站了短短几十秒,让前来看他的人感到很欣慰。

“只要能站,褥疮、脊柱萎缩等卧床类疾病都能好。”看到侯存勇一天天变好,孙庆才欣慰地说,得坚持锻炼,天热了,再把你接医院去。

在侯方如堂屋正门口,写着“泗水县中医院爱心捐助”的红纸

被贴在墙上。儿子简陋的床上,也贴着“身体健康”的红纸,侯方如盼着儿子能站起来。

“儿子2012年出车祸,一直瘫痪在床,连我都不认识,大小便失禁,基本上是植物人。我当时几乎崩溃了,老伴又出了事,肇事者现在还没找到。中医院知道我们的情况后,接过去免费做了6个多月的康复治疗,儿子开始认人了,现在基本能半自理。”说着这里,侯方如紧皱的眉头有了一些舒展。

2 两次康复治疗没花一分钱

儿子车祸的肇事者拿不出看病的钱,妻子出车祸的肇事者逃逸,侯方如拿出家里所有的积蓄,变卖了家里新盖的砖瓦房,那曾是村里最气派的宅子之一。

“孩子的命不能等,房子卖得急,家里啥都没留下。”搬出原来的家,倔强的侯方如说,儿子瘫痪了,只要命在就有希望。没想到老伴因车祸离开,彻底击碎了这个残缺的

家。因为看不到生活的希望,儿媳也悄悄地离开了。只留下10岁的孙女和患有糖尿病的侯方如相依为命。

高峪村是泗水县中医院包保的9个村之一,济宁市启动“中医直通车”当天,院长孙庆才就与相关部门组织开展巡村义诊。得知侯方如一家的情况后,医院立刻启动帮扶行动,将侯存勇接到医院。孙庆才发动全院100余名职员募捐5100多元。

孙庆才介绍,经过半年多的肢体康复,侯存勇能认人了,肢体也有了知觉,他的父亲第一次有了笑容。

在医院治疗的148天,医院又为侯存勇减免新农合报销后的4435元。今年1月3日,医院又将他接到医院住了78天,继续做康复治疗,两次减免其新农合报销外费用7934元。

3 想打工赚钱供孙女上学

57岁的侯方如家中,儿子住在堂屋,除了两张旧的掉漆的木桌子外,满墙的三好学生奖状和相框的老照片是唯一的装饰。

在他家里的木桌上,塑料袋下盖着一罐子咸菜和煎饼,没有任何电器,门外是一个烧水的炉子,每月就靠3人的420元低保费生活。

“侯方如是个懂得感恩的人,医院的帮助他一直记在心上。知道他家里出了事,我们给办了低保,听说中医直通车为困难群体减免医药费,我们第一个想到了他。”冯庆海说,一般的家庭再穷,只要有壮劳力,轻易不会找别人帮忙。实在逼得没法了,他

自己还有糖尿病,要打胰岛素。

“为了给孩子救命,家里啥都没留下,都卖了。”看着墙上挂着的老照片,侯方如眼睛有些湿润。照片中,有一家人幸福的合影,还有孙女每年生日拍的艺术照、儿子外地打工的照片。

“过去再好也不想了,得往前看,我就盼着儿子能站起来,这样我就能出去打工,我会开货车,临沂那边一月能给五六千块,这样我还能把孙女供出来。”

劈材烧水,洗衣、做饭,这些10岁的孙女都能干,他就盼着儿子能站起来,能生活自理,这个家庭就还有希望。

相关链接

中医服务直通车 让更多患者受益

2013年9月,济宁启动中医药专家工作站服务直通车活动。该活动开展病种筛查、实行定点签约、设立绿色通道,对特困患者实行新农合报销外的检查费、挂号费、治疗费、护理费、治疗费、护理费、治疗费等费用的最大减免。

“直通车活动,通过驻村、包村部门平台,逐步建立保证弱势群体基本医疗需求和公共卫生服务需求,提升基层中医药特色能力服务水平的运作机制。”济宁市卫生局中医药管理科科长唐长冬说,通过这个活动,力争在较短时间内使基层弱势群体健康水平明显提高。

“参与直通车活动的各级中医院,将在挂号处设立‘直通车活动’的窗口,有专人负责服务对象提供‘一站式’、‘就诊绿色通道’等服务,确保基层患者就诊无障碍。”唐长冬介绍,参与活动的医院还将开展病种筛查、定点签约、发放活动联系卡服务措施。同时,对现患有疾病情况开展筛查,建立起服务对象健康档案数据库和健康服务热线。

对于定点签约群众的困难患者,还将实现新农合报销外的检查费、挂号费、治疗费、护理费等费用的最大限度减免。

本报记者 李倩

济宁孔子国际学校首次招收20名高中国际部学生

小班化教学,学习美国课程

本报济宁5月7日讯(记者 汪洸) 今年秋季,济宁孔子国际学校将首次招收20名高中国际部学生,自主招生第一次考试将于5月25日进行。

济宁孔子国际学校为15年一贯制学校,今年将采用自主招生的方式,首次招收高中国际部学生。高中部课程也将以美国高中课程与AP课程(即美国大学先修课程)相结合的方式,并配以大量的实践课程。

“我们的高中国际部将借鉴苏州外国语学校成功的运作经验,采取专

业外教和中方双语教师共同授课的模式进行。”济宁孔子国际学校高中国际部主任朴桂萱说。作为济宁城区第5所招收高中生的学校,孔子国际学校高中国际部以培养学生出国留学为目标,所以在课程设置上、学生培养方向上与普通高中有所不同。

国际部的课程以美国高中课程和美国大学先修课程为主。朴桂萱介绍,除此之外,高中国际部的课程中还专门设置了实践活动课程。“摄影、管弦乐队、义工,还有企

业参观等,都是学生在高中阶段需要参与的。学生需要参与义务支教等活动,是为了强化学生的服务意识,更好地了解和服务于社会。而企业参观课程,则通过参观、实习等形式,在金融、跨国等企业了解自己的职业兴趣,尽早地规划自己大学所学专业。

学校高中国际部采取小班化教学。自主招生第一次考试将于5月25日进行,考试内容包括英语、数学、物理、化学。其中英语考试包括笔试、面试两部分。